
~PSD ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

D REQUERIMENTONúmero Publique-se

cgj PERGUNTA Númer03Jb~ /XI (1.a)
II 'o )"20í o

o Secreürlo da Mese

SenhorPresidenteda Assembleiada República

Excelência:

ReforçodosMeiosdo SEFnosAçoresAssunto:

Destinatário: Ministério da Administração Interna

A comunicaçãosocial açoriana destacou recentemente declaraçõesdo
Presidentedo GovernoRegionalque reclamavao reforçodos meiosdo Serviço
de Estrangeirose Fronteirasna Região.Referia-se,especialmente,à situação
do Grupo Ocidental do Arquipélagopara o qual se deseja uma presença
efectivae a tempo inteiro dos referidosserviços.Trata-se,com efeito, de uma
zonade fronteira de espaçoeuropeumuito frequentadapor barcosde recreio,
e outros, provenientesdasCaraíbas,Américado Sul e África,que aconselharia
umapresençafísicae permanentedosserviçosde fiscalizaçãoe controlo.

Poroutro lado,o Directordo SEF,em recentevisitaaosAçores,reconheceu
a necessidadede "um esforçode modernizaçãoe de implementaçãode novas
metodologiasde trabalho".

Assim,os Deputadosdo PSDeleitospela RegiãoAutónomados Açores,ao
abrigodas disposiçõesaplicáveisda Constituiçãoe do Regimento,formulamao
Governo através do Ministério da Administração Interna, as seguintes
perguntas:
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a) Tem o Governoconhecimentodesta pretensãodo GovernoRegional
dos Açorese, em casoafirmativo,como encaraa possibilidadede a
satisfazer?

b) Dada a localização geográfica do arquipélago e a circunstância de
constituir uma importante fronteira do espaço europeu, não considera
o Governo da maior importância e urgência o reforço dos mecanismos
de fiscalizaçãoe controlo desta zona do território nacional?

c) Dispõe o Governo de alguns elementosestatísticosque permitam
avaliaro número,tipo, e origemdasembarcaçõese mercadoriasque,
anualmente, transitam neste espaço bem como das respectivas
tripulações? Em caso afirmativo solicitamos, em duplicado, a
informaçãodisponível.

d) Que medidas concretas considera o Governo desenvolver para
melhorara situaçãodescrita,e em quetempotencionaexecutá-Ias?

e) O que se deve entender pelo "esforço de modernização"e pela
"implementaçãode novasmetodologiasde trabalho"anunciadaspelo
Director do SEF na sua recente deslocação aos Açores?

Lisboa e Sala das Sessões, 21 de Maio de 2010
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